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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

El pasado martes 2 de febrero, el Pleno del Congreso de los Diputados aprobó 

la toma en consideración de la Proposición de Ley Orgánica procedente del 

Parlamento de Galiza, para la transferencia de la titularidad y competencias 

de la autopista AP-9 a la Comunidad Autónoma de Galiza. Propuesta que ya 

iniciara su tramitación en diciembre de 2018 pero que decayera en aquel 

momento debido a la disolución de las Cortes Generales y la convocatoria de 

las Elecciones Generales de 2019.  

Deben tenerse en cuenta los antecedentes de esta iniciativa, que tiene su 

punto de partida en el mes de septiembre del 2015, en una Proposición de Ley 

Orgánica del BNG en el Parlamento de Galiza, propuesta que fue vetada por el 

Gobierno español, presidido en aquel momento por Mariano Rajoy, aduciendo 

razones de falta de previsión presupuestaria para llevarla a cabo.  

Posteriormente, a comienzos de la X Legislatura fue aprobada de nuevo por 

unanimidad en el Parlamento gallego esta Proposición de Ley Orgánica y 

nuevamente fue vetada en el 2’17 por el Gobierno estatal de Mariano Rajoy.  

Como ya se ha mencionado, la propuesta fue una vez más aprobada por el 

Parlamento de Galiza en 2018 y aunque en esta ocasión superó el veto del 

Gobierno y se admitió a trámite, la convocatoria electoral volvió a paralizarla. 

Así, nos encontramos ahora en la cuarta tentativa de aprobación de esta 

Proposición de Ley, que ya ha superado el primer paso de toma en 



 

 

consideración en el Congreso, pero restando todavía la lenta tramitación 

parlamentaria.  

Teniendo en cuenta los antecedentes descritos, los cinco años de retraso en la 

aprobación de la iniciativa, así como el acuerdo casi unánime mostrado en el 

Pleno del Congreso para la tramitación de la propuesta, el BNG considera 

urgente abrir la vía de la negociación directa entre el Gobierno español y la 

Xunta de Galiza para el estudio la transferencia de la titularidad y 

competencias de la autopista AP-9, así como del resto de competencias 

pendientes de transmisión y sobre las que ha manifestado acuerdo entre las 

fuerzas políticas del Parlamento gallego. Es decir, debe convocarse la Comisión 

Mixta de Trasferencias Estado-Xunta de Galiza. 

Sin embargo, la convocatoria de la Comisión Mixta no debe obstaculizar otras 

líneas de actuación referidas a la AP-9, entre las que cabe señalar los 

acuerdos del Parlamento gallego para la mejora de la gestión de la concesión y 

acabar con los abusos de la concesionaria, la efectivización cuanto antes del 

acuerdo impulsado por el BNG para la aplicación de bonificaciones que 

reduzcan sensiblemente el precio de los peajes y el estudio sobre el rescate de 

la concesión para lograr la gratuidad de la autopista, acabando así con el 

agravio comparativo con otras infraestructuras de la misma época que ya son 

gratuitas o van a serlo en los próximos años.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Tiene previsto el Gobierno del Estado ponerse en contacto con la 

Xunta de Galiza y programar la convocatoria de la Comisión Mixta de 

Transferencias y negociar la transferencia de la gestión de la AP-9 y del 

resto de materias pendientes de transferencia? 

 

2. ¿Qué gestiones ha hecho el Gobierno del Estado ante la Xunta de Galiza 

en relación con la gestión de la AP-9 y la transferencia de esta 

infraestructura? 
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3. ¿Qué transferencias valora el Gobierno del Estado incluir en la 

negociación con la Xunta de Galiza? 

 

Madrid, a 12 de enero de 2021 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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